

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA "OPINIÓN DE LA MODA Y DE LA MÚSICA"
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIM. 6; ULTRA- y EXTRAJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Gámez, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10962

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Martes 27 de Marzo de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

SALUD A TODOS

dermatita sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres; la

REVALENTA ARÁBIGA

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, flatos, acedías, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, insomnio, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de los ojos. — 100.000 curaciones anuales, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castelfort, del duque de Plaskow, la señora marquesa de Bréhan, lord Stuart de Decie, par de Inglaterra, el señor Dr. D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etcétera, etc.: 40 años de invariable éxito.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 30 veces su precio en medicina.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

Du Barry, de Londres y París. — Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas; en Madrid: S. Arrenal, y 39, Mayor, y todos los boticarios y ultramarinos.

HIGIENE DEL CUTIS

Secret de Beauté para proteger la epidermis contra las influencias perniciosas de la atmósfera, para devolver ó conservar el rostro la frescura, juventud, alacritad, hasta con adoptar para la toilette diaria los polvos de Venus, preparados por la fábrica Latocod-Darquet de París. Depósito central para los pedidos de toda España, Perfumaría Inglesa, Carrera de S. Jerónimo, 3. Precio de la caja, 5 pesetas; idem media caja, 3 pesetas.

El Aceto Chovirac es desinfectante por medio del Alquitran, sustancia tónica y balsámica que destruye mucho de las propiedades del Aceto.

El Aceto de Hígado de Bacalao fortifica es la única preparación que permite administrar el Hierro sin Constipación ni Cansancio.

Depósito general en París: Rue de Valenciennes, 21. EN ESPAÑA EN TODAS LAS FARMACIAS.

DINNER LADY DE 7 A 8.

MANTILLAS BLONDA DESDE 10 Ptas. 3 ALCALA, 3. A NUNCIAMOS A NUESTRAS LECTORAS LA LLEGADA de Madrid por algunos días de Mad. Van Steeno, hábil costurera de París. Trae un gran surtido de novedades y confecciones hechas. Mad. Van Steeno, 4, calle Sevilla, principal. Estará en casa de 3 a 7, desde hoy hasta el jueves 4 de abril.

ALTAS NOVEDADES

en adorno para la cabeza se ha recibido gran romosa en conchete imitaciones. 4, Preciados, 4, perfumaría.

GANACHE NORTE-AMERICANA, MONTEBA, 33, 1.º MADRID.

Especial para las VIAS URINARIAS Y ESTOMAGO.

En las naturales gástricas por exceso de Venus. Píscos solitarios, Constipación, edad, etc., es el SPANIA THOMPSON el más poderoso RECONSTITUYENTE y el más curativo (sin perjudicar la salud), de la

IMPOTENCIA

Estérilidad, Espermatocitos, Debilidad genital, Pérdidas de esperma en sueños ó en vigilia, Rigidez, Bazo, Jaqueras, Estreñimiento, Váridos, Insomnio, Pérdida memoria, Ideas tristes, etcétera. Reconstituyente superior. Eficacísima, etc. Precio, 30 pesetas. Regalo de curioso folleto.

EL GRAN THOMPSON, ORINA

frasco, 6 pías. Cada una se vende en Catarras y afecciones, Vejiga y Prostata, Retención ó Incontinencia, Tritura la Piedra y espere las Arterias. Es superior á las aguas minerales y á cualquier medicina por su uso cómodo, efecto rápido y seguro.

ESTOMAGO EFICAZ CURATIVO, LA SUPREMA MEDICACIÓN DEL ESTOMAGO THOMPSON.

Frasco, 5 pesetas. Desde hoy padece de sus terribles dolencias solo quien quiere.

Nota. Los medicamentos se envían por correo mandando el valor en sellos ó giro. Pedidos prospectos en español ó consulta gratis al Director del Gabinete en persona ó por correo.

PEARS TRANSPARENT SOAP

91, Great Russell Street, London.
Perfumaría Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, Madrid. — Se remiten pedidos á provincias.

NOTICIAS DEL DIA 27 DE MARZO

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer, por la mañana, los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 26 (2-20 m)

Se acaban de recibir despachos de Marsella dando cuenta de la elección parcial verificada ayer en aquella capital.

El resultado definitivo del escrutinio es el siguiente:

El señor Félix Pyat ha sido proclamado diputado. Como se ve, el general Boulanger ha tenido en Marsella escaso número de votos, lo cual atribuyen sus partidarios á maniobras del gobierno.

Paris, 26.

El acontecimiento del día llamado á producir gran sensación, es el resultado de la elección verificada ayer en el departamento del Aisne.

Un telegrama de Laon, capital de dicho departamento, recibido esta mañana, da cuenta en los siguientes términos del escrutinio.

General Boulanger, 45.080 votos.
Doumer, radical, 26.808.
Maquernat, conservador, 24.870.

Siendo incompatible el general Boulanger con el cargo de diputado, esta elección resulta nula y habrá que proceder á otra dentro de 15 días, pues ninguno de los demás candidatos reúne el número de votos que exige la ley.

Londres, 26.

Los periódicos dicen que á consecuencia de los desórdenes ocurridos ayer en Irlanda con motivo de la prohibición de un meeting, hay varias personas heridas.

El magistrado que impidió la reunión, recibió una contusión en la cara.

Gracias á la energía de las autoridades quedó completamente restablecida la tranquilidad.

De la prensa de la mañana:

El Liberal dice que se ha tratado y se trata de hacer un empréstito, que no hay acuerdo tomado, y que no se prestará al Tesoro sin que pignore papel del 4 por 100 amortizable.

Nosotros ponemos sobre todas estas afirmaciones la segunda del colega, á saber: que no hay acuerdo tomado.

La Monarquía indica que las soluciones propuestas no podrá sacárselas triunfantes el Sr. Gamazo.

El País invita á los fundadores de la Liga agraria que se hagan republicanos.

En vista de las quejas de los pescadores de Areachon, Capbreton, Biarritz y San Juan de Luz, el viceministro prefiere marítimo del departamento de Rochefort ha ordenado á los comandantes de los vapores de guerra Eibar, Traillleur y Naville, que salgan en persecución de las ballenas que esta temporada recorren el Cantábrico.

Leemos en un periódico de Santander:

«Varios alcaldes manifiestan que los cabos ó comandantes de los puestos de la guardia civil se niegan á suscribir con las autoridades los expedientes de daños que se instruyen en los pueblos, y convendría que el comandante

de la fuerza los ordenara que no pusieran dificultades á esas diligencias con su negativa.»

Han fallecido:
En Málaga el concejal D. Manuel Romero Moujer.
En San Fernando D. José María Lopez Perez.

En Valls doña María Tomer.
En Vigo doña Josefa Raiales.
En Bilbao D. Juan Teodoro Zuricalday y D. Ricardo Monasterio.

En Valencia doña Rafaela Puigmoltó, doña Desamparados Pescetto y el niño Gonzalo Quiza y Segura.

En Santander el presbítero D. José R. Rodríguez.

En Torrelavega el niño Mario Sañudo Sorlozano.

En Zaragoza D. Vicente Bardaxi.
En Barbastro D. Enrique Roxio.
En Santiago doña Antonia Ortega y doña Teresa Garcia Losada.

Segun noticia que tenemos de la industrial villa de Eibar, los fabricantes de armas y grabados se proponen acudir con sus productos á la próxima Exposición de Barcelona.

A causa de la incomunicación á que se halla sometida la ciudad de Oviedo, por hallarse interceptados los caminos con las nieves, la peña ha adquirido allí el precio de cuatro pesetas arroba.

Los periódicos de Badajoz dan como segura la traslación á otra provincia del gobernador civil, señor Caamaño.

Próximamente llegará á Euztarrabia, [procedente de Burjós una compañía de ingenieros destinada á las fortificaciones militares de Jaizquibel.

Dice un periódico conservador:
«Ya no hay crisis.
«No hay derrumbamiento.»
«Algo ha caído en la cabeza.
«Pero quedamos en que no hay crisis.»

La diputación provincial de Valladolid, según dice El Liberal, ha acordado un voto de gracias para la prensa de Madrid y especialmente para El Imparcial, La Correspondencia de España, El Resumen, La Regencia y El Liberal, que tenían corresponsales en el meeting.

Di Jacinto Jimeno ha renunciado á la representación de D. Bartolomé Muñoz, empresario de la plaza de toros de Sevilla.

El marqués de Campo ha encargado á los industriales valencianos la formación de los planos, memoria y presupuesto de la instalación de desesecar en la Exposición universal de Barcelona. Esta obra será de bello aspecto, y en la parte superior se destacará el busto y escudo de armas del marqués.

Alcalde de Jerez D. José de Beremati, se le ha concedido el título de marqués de Beremati.

Las noticias que se reciben del puerto de Peñarroya, son que la nevada ha sido casi igual á las anteriores; pero por el inconveniente de que cae blanda, por cuya razón es mucho más temible para las inundaciones y desprendimientos de tierras en las trincheras y terralinos.

No ha resultado, por fortuna, cierta la noticia del fallecimiento del director del establecimiento balneario de Albama D. Eduardo Palomares, que publicaron El Correo de Andalucía y El Defensor, de Granada.

Nos dicen de Tudela que el sábado sobre

las diez y cuarto de la noche, tres enmascarados se abalanzaron sobre el dueño de la confitería La Palma, al tiempo que este cerraba su establecimiento. Le amarraron fuertemente de pies y manos, taponándole la boca con un pañuelo y amenazándole de muerte, se apoderaron de cuanto poseía.

Los ladrones se llevaron tres billetes del Banco de á cien pesetas, uno de veinticinco y sobre unos doce duros en plata.

No han sido habidos los autores de tan criminal atentado.

Leemos en El Eco de San Sebastián:
«Puede darse como un hecho oficial, la venida de S. M. la reina regente y real familia, á esta ciudad en setiembre próximo. Confinando las noticias publicadas por la prensa de Madrid añadiremos que en mayo, irá á Zaragoza y Barcelona para inaugurar la Exposición Universal la familia real, permaneciendo en el principado catalán un mes, y embarcándose para los principales puertos españoles del Mediterráneo, desembarcando en Cádiz, desde donde se dirigirá á Sevilla permaneciendo una temporada en Aranjuez.»

A mediados de julio, saldrá para Galicia, Asturias y Santander, viniendo á San Sebastián, en la primera quincena del mes indicado con intención de permanecer entre nosotros hasta fines de octubre.»

Los Sres. D. M. Buisen y D. Emilio García, director y vigilante respectivamente de la cárcel de Toledo, que con motivo de una fuga de presos habían sido suspensos y sometidos á un proceso, han resultado completamente inocentes y repuestos en sus cargos.

Se nos ruega hagamos constar que el brigadier Sr. Montero, á quien ha hecho efectiva la cantidad de 30000 pesetas la sociedad «La Egipcia», no es el brigadier D. Rafael Montero Biedma, cuya esposa vive, para dicha y contentamiento de su estimable familia.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista, D. Venancio Vazquez, ha girado ayer una visita á las taboas de su demarcación, decomisando por falta de peso más de 700 panes, que han sido distribuidos entre los pobres.

Hoy martes proseguirá en la sección de literatura del Ateneo de Madrid la discusión de la Memoria de D. Antonio Lara sobre el tema «La forma poética está llamada á desaparecer de la literatura moderna? Continuará en el uso de la palabra el Sr. Palau (don Melchor) y la tienen pedida los Sres. Arísti y Minguez.»

A. Porras, dentista, Arenal, 23, 2.º pral.

Noticias taurinas:
El domingo próximo se verificará en Barcelona una corrida de toros de Benjumea, lidiados por Carancha y el Gallo.

Entre los nuevos periódicos que aparecerán al comenzar la temporada taurina, figura El Torero Comico, revista ilustrada con dibujos de distinguidos artistas y en el que colaboran, entre otros, los reputados escritores señores Sanchez de Neira, Carmenta, Carvia (Sobaquillo), Palacio (Sentimientos), Peña y Goñi, Minguez, Vazquez, Chaves, Caamacho, Rebollo, Jimenez, Taboada, Reinante, Del Todo y Horro, Irazola, Mayorga, Lopez Silva, Mora, Amalio, Ros y otros.

Dos magníficos cuadros. Véase 4.ª plana.

Ante numerosísimo auditorio se efectuó anteayer tarde en el teatro del Príncipe Alfonso el octavo y último concierto instrumental de abono de la Sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Broton.

En la primera parte se hizo repetir la reverie para fagot é instrumentos de cuerda, de Schumann, y la bella serenata española para

quinteto, también de cuerda (primera vez) del Sr. Canto, que fue llamado al palco escénico entre aplausos.

El Sr. Arbos obtuvo en esta parte nutridísimos y merecidos aplausos por su admirable interpretación del magnífico segundo concierto (ob. 32) para violín con acompañamiento de orquesta, de Wieniawski.

En la segunda parte se hizo admirar una vez más la grandiosa sinfonia monumental (La Heroica), de Beethoven, cuyos cuatro tiempos arrancaron nutridos aplausos.

En la tercera parte comenzó cautivando al público la linda balada y polonesa para violín y orquesta, de Viextemps, en que Arbos y la orquesta rayaron á gran altura. Se hicieron repetir el Angelus, de Massena, propio del día, y el célebre minuetto, para quinteto de cuerda, de Coccherini.

La melodía del jardín y la fuente, de Schumann, ejecutadas por el Sr. Arbos, acompañadas de maestría en el piano por el Sr. Albeniz, fueron muy aplaudidas, teniendo ámbos señores que tocar, por gracia, la linda muestra y la célebre habanera de Sarasate, con que el público estuvo en atronados aplausos, haciendo salir varias veces á escena al simpático Sr. Fernandez Arbos.

S. A. R. la infanta doña Isabel, acompañada de los marqueses de Nájera, honró la función con su presencia.

La novedad introducida por el Sr. Broton, de dar un nuevo concierto por sufragio de los aficionados, ha sido muy bien recibida por el público, que aguarda con deseo el resultado del escrutinio.

Ayer tarde á las dos ha sido conducido al Palacio, desde el hotel de Roma, en un carruaje de la real casa, el príncipe Antonio Radziwill, acompañado de su hijo el príncipe Jorge y del primer introductor de embajadores, Sr. Zarco del Valle.

Momentos después de su llegada era recibido el príncipe alocan por S. M. la reina regente, acompañada del ministro de Estado y de los jefes de Palacio.

El príncipe ha entregado á S. M. una carta autógrafa de Federico III, notificando á su elevación á la primera magistratura del imperio germánico.

S. M. la reina ha dispensado al representante del emperador la más afectuosa acogida.

Numerosa y distinguida ha sido la concurrencia que ha visitado ayer los salones del Colegio Nacional de sordomudos, satisfaciendo en extremo los notables trabajos que pasado mañana se enviarán á la Exposición de Barcelona.

El Sr. Nieto, director general de Instrucción pública, de cuyo scontento depende el mencionado colegio, lo honró con su visita á las dos de la tarde.

LA AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Habana, 25.

Hoy ha llegado á este puerto, sin novedad y bordo, el vapor-correo Cataluna, y ha salido con dirección á la península el Isla de Cuba, ambos de la compañía Trasatlántica.

Bruselas, 25.

Los despachos del Haya confirman que el resultado de las elecciones verificadas en Holanda son favorables á los liberales.

La primera Cámara se compondrá de 81 liberales, 10 católicos y 6 conservadores protestantes.

Paris, 26.

A fines de abril, el presidente de la república, Sr. Carnot, hará un viaje al Mediodía de Francia.

Lisboa, 26.

El Boletín oficial de la Cámara de Comercio española de Lisboa dice que la clase comercial

—Continuad, Geneveva—dijo,—continuad, mi querida niña.

Geneveva notaba que el mozo de cordel estaba dominado por una gran exaltación, y que por consiguiente algo le pasaba de extraordinario, pero obedecía sin discusión, al ascendiente que sobre ella ejercía, y sin dirigirle pregunta alguna continuó.

Una tarde, mis discípulos y yo habíamos salido del castillo con intención de dar un largo paseo, y en el sitio á donde nos dirigimos fué en donde vi primero á la pobre mujer.

Estaba sentada sobre una roca, y tenía á su alrededor las cabras y los carneros confiados á su guarda.

Como os dije antes, después de haberme hecho tocar dos piezas musicales en el piano, la señora de Saulieu quiso que cantara una melodía, que según me aseguró, era también la favorita de su hija.

Juzgado cual sería mi sorpresa y mi emoción, tío Anselmo cuando de repente oí á la pastora cantar con voz melodiosa y una afinación que revelaba una buena música, aquella antigua melodía que había cantado á la señora marquesa y que la conmovió hasta el punto de derramar lágrimas.

—Señorita Geneveva, ¡qué melodía es esa?—preguntó el mozo de cordel.

—Se llama La Favette, canción antigua.

y noté que en ciertos momentos, su cerebro se iluminaba con fugitivos destellos.

Todo, en su lenguaje, en sus maneras y en la expresión de su rostro, dejaba adivinar que no ha nacido en las clases bajas de la sociedad.

Esto; la antigua canción, predilecta, de la hija de la marquesa y algunas otras observaciones que hice, casi me convencieron de que la mujer del cortijo de los Alerces es la Gabriela de Saulieu, tan sentida y llorada.

Además, hay que añadir estas palabras que repite constantemente que son en su boca una especie de muletilla que expresa sus antiguos sufrimientos y que se relacionan con la maldición, con que la señora de Saulieu castigó á su hija.

«¡Su madre la maldijo y por eso siempre fué desgraciada!»

El tío Anselmo se hallaba en un estado imposible de describir. Sus ojos estaban anegados en lágrimas, pero en su rostro brillaban la alegría y la felicidad.

—¡Basta, basta, no tenéis más que decirme!—esclamó,—¡no cabe duda alguna, es ella!... ¡Ah! ¡querida niña!... ¡Necesito abrazaros, venid!...

La joven se arrojó en brazos del anciano, que la estrechó contra su corazón.

—La devoraba á besos. Pero... ¡cuánto sufría en aquel momento con no poder decir á su hija!...

—¡Geneveva, soy tu padre!

III

Un nombre y una familia.

Después de un momento de efusión, y habiendo recobrado algo su sangre fría, el mozo de cordel continuó:

—Señorita Geneveva, cuando abandonáteis la casa del Sr. Lionnet, os colocasteis bajo la protección de Dios; pues bien, desde entonces Dios ha dirigido constantemente vuestros pasos, como si os hubiese llevado de la mano.

Su voluntad os condujo al asilo de la calle de Saint-Jacques y luego á casa de la marquesa de Saulieu, que deseaba conservaros á su lado.

¡Ah... Geneveva! La naturaleza tiene sus derechos y en todas partes y siempre demuestra su poder.

Os separásteis de la señora de Saulieu... era preciso, Dios lo quería... Si, era preciso que entráseis como institutriz en esta casa; de no ser así no habríais ido á las montañas del Delphinado, á encontrar esa mujer que tanto os ha interesado y conmovido.

¡Ah, querida niña!... Dios se ha servido de vos para reunir, después de trascurridos tantos años, á los que la desgracia y la fatalidad habían separado... Habéis hallado á Gabriela de Saulieu, la hija de la marquesa.

—De modo que creéis, como yo, tío Anselmo, que la Paliducha debe ser la hija de la señora de Saulieu.

—Es ella, Geneveva, es ella! ¡No tengo duda alguna: estoy seguro!

—¡Ah! ¡qué feliz va á ser, mi querida protectora!...—esclamó la joven.

Aun le quedaba una misión que cumplir; hallar á la madre como había hallado á la hija. Sin duda hallaría muchos obstáculos en su camino; pero no le asustaban.

Dios, que hacía algún tiempo le rodeaba de tan visible protección, no le negaría su ayuda; así es que tenía confianza en el triunfo de su misión.

Los resultados que había obtenido eran para él una garantía del que aun esperaba conseguir de la Providencia.

¿Y después?

A esta pregunta, una nube cubrió el semblante del señor Méruille.

Muchos años antes se había dicho:

—Que me sea dado hallar las huellas de los dos seres cuya desgracia he labrado; entonces estará cumplida mi misión, y yo me retiraré á lejana soledad y allí concluiré una existencia ya inútil.

Pero ahora, cuando veía acercarse la hora de ese sacrificio, por lo menos así lo creía él, su corazón se negaba, comprendiendo que aquel caliz sería el más amargo de todos los que ya había bebido, y que el destierro le parecería en extremo duro; pero se dijo que carecía de fuerza y se reprochó su debilidad.

—¿Qué importa un ser?—murmuró.—Que sean ellas felices, puesto que no han merecido sufrir. Respeto á mi, yo no debo contar para nada.

Cuando tomó el camino de la calle de Courcelles andaba con rápido paso; había recobrado sus piernas de veinte años.

Muy conmovido se presentó en el hotel del príncipe Melikoff.

Un lacayo ruso, con librea de gala, salió á abrirle.

—Vengo á ver á la señorita Geneveva—dijo.—¿Entonces sois el Sr. Anselmo?

—Sí, señor.

La señorita Geneveva os espera; tened la bondad de seguirme.

Subió una magnífica escalera, cuyos peldaños estaban cubiertos de gruesa alfombra; le hicieron atravesar varias piezas amuebladas con gran lujo, luego abrieron una última puerta y se halló en presencia de la institutriz, que á su vista se levantó vivamente, lanzando una exclamación de alegría.

Geneveva estaba vestida con sencillez; pero á todo lo que llevaba. á su vestido de merino negro, sin adorno alguno, y hasta á la cinta que rodeaba su cuello, comunicaba un sello de gracia y elegancia.

Adelantose sonriendo hacia el mozo de cordel y le alargó las dos manos, que el cogió y estrechó en las suyas con efusión.

Sus ojos estaban húmedos y la emoción le impedía hablar.

Geneveva le hizo sentar; luego ella fué la que rompió el silencio.

—Mi buen papá Anselmo—dijo,—temía que no hubiérais recibido mi carta; pero ya estais aquí... os esperaba con impaciencia. ¡Si supiérais que alegría experimento al veros!

—¡Ah! y yo también, señorita

—¡Sois mi mejor amigo, y hoy día quizás el único.

—Es cierto, señorita Geneveva, soy vuestro

mejor amigo; pero no creáis que el tío Anselmo es el único.

No debéis olvidar á nuestro padre adoptivo, el señor Lionnet, cuyo corazón no ha cambiado para vos; hay también Mr. Alberto Lionnet, que quiere seguir viendo en vos su hermana querida; luego los obreros de la fábrica; todos, señorita Geneveva, todos.

Por fin hay un excelente jóven; ¡oh! este es más que vuestro amigo, es...

—¡Por Dios! ¡no me habeis de él!—interrompió Geneveva palefideando.

—Como queráis, señorita; bastos, pues, saber que Mr. Enrique Merson es tan ten en uno de los que siempre podréis contar con su corazón.

Viendo que la joven estaba angustiada y que sufría, prosiguió:

—Tocante á mí, señorita, soy de tal modo amigo vuestro, que daría mi vida por evitaros una lágrima.

—¡Mi buen papá Anselmo! ¡Oh! sí, me amais mucho!

—Porque os amaba como un tierno padre ama á su hija, porque quería estar cerca de vos y no perderos de vista, porque deseaba apartar de vuestro camino todos los peligros que os amenazaban, me instalé hace algunos meses en el arrabal Saint-Antoine.

—Papá Anselmo, amando me he preguntado la causa de haberme tomado tan caro.

—¡Ah! ¡la causa! Mucho tendría que decir sobre el particular, pero no ahora.

—Tres veces envié al arrabal, para que os entregaran mi primera carta que ya sé recibisteis. Habéis estado ausente más tiempo del que pensabais; ¡estais satisfecho de vuestro viaje?

—Sí, más de lo que yo esperaba. Dios ha escuchado las oraciones que le habeis dirigido por el pobre mozo de cordel.

—¡Ah! ¡qué contenta estoy de que os haya ido bien!

—Ahora, señorita Geneveva, hablémos de vos. He tenido una larga conversación sobre vos con el señor Lionnet, y se como y por qué habeis abandonado á media noche, la casa de vuestro padre adoptivo. ¡Pobre niña!

Aprovechando la ausencia de su marido, la señora Lionnet dió libre curso á su envidia y su odio, os ha injuriado, maltratado y de un modo brusco y brutal os enteró de que no erais su hija, y por fin llevando al cabo su maldad, os arrojó de casa!

—Sí, papá Anselmo, me marché y ahora no soy más que una desgraciada sin familia y sin nombre; ignora en dónde y de quien he nacido y ni aun sé si tengo estado civil.

—No creais eso, querida niña.

—Preciso es que lo crea, puesto que así es. De modo, que tengo que renunciar á todo lo que esperaba en otro tiempo. Nada soy, nada puede ofrecerme el mundo, y no pienso ya en el porvenir.

Vivo porque es preciso vivir, pero me abando con indiferencia á mi destino sea cual fuere. Dentro de quince días me marcharé á Rusia y allí permaneceré sin volver más á Francia.

de Oporto ha presentado una proposición enmiendada a introducir varias modificaciones al proyecto sobre los derechos de arqueo de los buques, que el ministro de Hacienda ha aceptado.

Al efecto, dichas reformas son introducidas en un proyecto que se presentará hoy.

Ayer volvieron a descomenzarse sobre varios puntos de Inglaterra violentísimas borascas de nieve.

El Times se hace eco del rumor de que han estallado desórdenes en Bosnia, con motivo de los nuevos impuestos introducidos en aquel país.

Viena, 26. Despachos de Constantinopla hablan de un encuentro entre los insurgentes bosnios y las tropas austríacas, pero el embajador de Turquía en esta capital desmiente dicha noticia.

Roma, 26. A consecuencia de la votación del Senado italiano desechando el proyecto del nuevo impuesto sobre la propiedad urbana, el Sr. Magliani presentó la dimisión.

Llevaron este asunto a consejo de ministros, se acordó que no debía aceptarse la dimisión, y el Sr. Magliani la retiró.

París, 26. Ha fallecido el académico Sr. Risard.

París, 26. La mayor parte de los periódicos de esta mañana no tienen todavía tiempo de expresar su opinión sobre el sorprendente triunfo que la candidatura del general Boulanger ha tenido en las elecciones de ayer en el departamento de Aisne, pues el despacho sobre el escrutinio no se ha recibido hasta altas horas de la madrugada.

Varios, sin embargo, consagran algunas líneas a este suceso.

Dicen que los votos a favor del general Boulanger debían ser considerados como una lección dada a la Cámara y al gobierno; a la primera, por su esterilidad que le roba el prestigio del país, y al segundo, por su política vacilante y su insignificancia.

Del resultado de dicha elección se deduce que existe en Francia una gran masa de gente descontenta de la política que se está siguiendo de algunos años a esta parte, y que las primeras elecciones generales pueden producir una gran sorpresa.

Los partidarios del general Boulanger aseguran que el escaso número de votos que aparecen a favor de éste en Marsella, es debido a un ardor electoral, del cual hacen responsable al gobierno. Según parece, la policía se apoderó de una gran cantidad de candidaturas del general, bajo el pretexto de que carecían de pie de imprenta.

El diputado boulangierista Sr. Laguerre se propone explicar hoy una interpelación en la Cámara sobre el particular, y se espera, con motivo, un debate interesante.

ULTIMA HORA. París, 26. (Urgente.) El tribunal de casación acaba de publicar el fallo de la causa Wilson y consortes.

El tribunal anula la sentencia del inferior y absuelve al señor Wilson.

Ni los jugadores de instrucción ni el de guardia tienen que intervenir en ningún delito ni suceso desagradable que merezca referirse.

La Diputación provincial de Madrid, en sesión celebrada ayer tarde, ha despachado varios dictámenes de la comisión de Beneficencia.

Hoy celebrará la última sesión del presente período.

El día 2 de abril próximo será la primera del período segundo.

Se ha concedido la cruz de Beneficencia de primera clase al señor marqués de Villamanrique, en premio de los servicios que prestó con ocasión de un incendio en el ministerio de Gracia y Justicia.

El ministro de la Guerra ha puesto a las órdenes del príncipe Radziwill al capitán de Estado Mayor, Sr. Torres.

Dicho príncipe, es teniente general y fué ayudante del emperador Guillermo.

Ha llegado a Madrid el gobernador electo de Pontevedra, Sr. Sarthou.

Ha salido para Barcelona el general Blanco.

La comisión del Ayuntamiento de Barcelona que se encuentra en esta corte, gestionando asuntos de vital interés para aquella

capital, saldrá el miércoles en el expreso para la misma, altamente satisfecho de la acogida y apoyo que ha encontrado en los centros oficiales y en elevadas regiones.

Hoy se reunirán los senadores y diputados aragoneses, bajo la presidencia del señor Castelar, para ocuparse del ferrocarril de Canfranc.

Parece que antes de resolver el ministro de Ultramar en la reforma de los aranceles de Cuba, serán oídas las cámaras de Comercio.

Ha salido para Andalucía, con su familia, el exministro Sr. Angulo.

Los republicanos zorillistas niegan que se esperen declaraciones de su jefe. Las que tenía que hacer las ha hecho ya.

Así lo dicen. Se asegura que el ministro de Hacienda accederá a que quede exenta del pago del timbre la correspondencia oficial entre las Cámaras de Comercio y el gobierno.

Ha solicitado audiencia de S. M. la reina la desgraciada esposa del reo de Archidona, señor Peris Mercier.

No es del Sr. Jimeno, sino del Sr. Navarro Reverter, el bosquejo de proyecto sobre el de alcoholes, que ha encontrado eco en la comisión, a pesar de modificar algún tanto el del ministro de Hacienda.

Hoy saldrá para Lisboa el príncipe Radziwill.

Parece que se le concederá la gran cruz de Carlos III.

Los representantes de la prensa que asisten al Senado podrán desde el 1.º de abril próximo usar para sus telegramas la estación telegráfica de aquella Cámara, abonando allí el importe de los despachos.

La Sociedad Artística musical de Socorros Mutuos se reunirá el miércoles próximo, a las tres y media de la tarde, en junta general, en el Salón-Romero, para tratar de un asunto fundamental y de gran interés para la misma, por lo cual se ruega a los señores socios su puntual asistencia.

Por enfermedad del Sr. Miranda Martínez se ha encargado de la tenencia de alcaldía del hospital el Sr. Puch, concejal por dicho distrito.

Noticias de espectáculos. A beneficio de una familia desgraciada se verificará en el Liceo Rius, hoy 27, a las ocho de la noche, una escogida función, compuesta de las siguientes obras: *Financiera*, *Justicia de Dios* y *El médico de países*.

En uno de los extractos del conocido folio de L. de Alba recitará el magnífico poema de Gaspar Núñez de Arce *El vertigo*.

La empresa del teatro del Duque, de Sevilla, ha contratado a la distinguida artista señorita doña Lucía Pastor, para la temporada de Pascua.

Con destino a uno de los principales teatros líricos de esta corte, y para representarse en la próxima temporada, están terminando los Sres. Rodríguez Chaves y Torres Reina un episodio nacional titulado *La Corte del Rey José*.

Después de los maestros y los asiduos concurrentes a los conciertos de primavera que la sociedad de Concierdos de Madrid celebra en el teatro del Príncipe Alfonso, dar una muestra de su afecto al director de aquella, Sr. Breton, regalándole el domingo un objeto de arte, se ha abierto una suscripción voluntaria en el Salón-Romero, la cual se cerrará el viernes próximo, a las diez de la mañana.

Tan luego como el señor director de Comunicaciones, ha tenido conocimiento de la reclamación formulada por los vecinos de la Guindalera y Prosperidad respecto a la manera de practicarse el servicio de correos en dichos barrios, ha dispuesto modificarla en el sentido de que, al igual que en los demás entornos, sean [carteros] los encargados de distribuir la correspondencia, lo cual se ha efectuado siempre por dos peatones destinados a este servicio.

El martes 3 del próximo abril, se verificarán en el ministerio de Fomento, exámenes de ingreso en el cuerpo administrativo de ferrocarriles.

Aprovechando las vacaciones de Semana Santa, el director general de Agricultura se

ñor Reio, saldrá hoy para su país, con objeto de restablecer su salud, pues hace días que se encuentra enfermo.

Anteayer salió para Ubeda, por pocos días, el director general de Obras públicas Sr. Gallego Diaz.

Por el ministerio de Fomento, se ha dispuesto que los alumnos de la escuela de ingenieros industriales se examinen en ciertas condiciones y bajo la delegación de un profesor de la escuela preparatoria.

La SESION DEL SENADO de ayer 26 se abrió a las tres y cinco minutos bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor ministro de la Gobernación y el señor presidente del Consejo ocuparon el banco azul desde primera hora.

El señor baron de Covadonga, rogó al gobierno por tercera vez que remediasse los males causados a Asturias por el temporal de nieve.

El señor presidente del Consejo ofreció ocuparse con premura del asunto y llevar a Asturias y a las demás provincias que sufren males análogos, todo el remedio que sea posible.

El Sr. España llamó la atención del ministro de Estado sobre la noticia de que el gobierno de los Estados Unidos va a establecer una prima de exportación de trigo y maíces, que debe tenerse en cuenta al determinar los medios de defensa de la agricultura española.

El señor ministro de la Gobernación ofreció ponerlo en conocimiento de su compañero y al propio tiempo contestó a las escitaciones que le habían dirigido los Sres. Fuenmayor y Santa Ana, para que en los teatros se adoptaran medidas que garanticen la seguridad personal de los espectadores.

Es necesario, dijo, que las determinaciones que el gobierno tome no encuentren dificultades en su ejecución, y la Cámara comprenderá que pudieran nacer de la acción del público mismo, porque no se puede exigir todo de la acción ni de la tutela del Estado.

No habría medida de mayor importancia ni mejor para que los espectadores públicos no pudieran realizarse en locales que ofrezcan algún peligro que la de no acudir a ellos los espectadores.

En la ocasión presente no puede tomar el gobierno determinaciones en la extensión y grandes límites que quisiera adoptar.

El gobierno está dispuesto a dictar medidas generales, no solo con relación a los teatros de Madrid, sino a los de las provincias. Soy español y me preocupa mucho que en Madrid hubiera un incendio; pero tengo el mismo celo con relación a lo que pudiera suceder en los teatros de provincias.

Estoy dispuesto a tomar una determinación enérgica con objeto de que los teatros de cierta importancia tengan que adoptar necesariamente la temporada próxima, porque realmente está el peligro en el alumbrado de gas.

Declaro que no puedo hacer en este momento lo que deseo, porque encuentro obstáculos casi insuperables para tomar una determinación inmediata y que exista, y debo manifestar que este asunto no está olvidado en absoluto, porque casi todos ellos tienen en Madrid telon metálico y una preparación artificial, con objeto de establecer detrás del telon metálico una especie de telon de agua en el momento de ocurrir el incendio.

Después de manifestar las reformas hechas en el teatro Real, dijo que el gobernador de Madrid había negado la autorización pedida para reedificar el teatro de la calle de la Magdalena y para construir otro en la Concepción Jerónima, y que estaba resuelto a no concederle ni los nuevos teatros no tienen por lo menos tres fachadas, para la facilidad de la salida en el momento de ocurrir un siniestro.

Hay, dijo, una porción de teatros en condiciones imposibles y vergonzosas; pero que culpa tiene el gobernador de Madrid y el gobierno actual de que existan esos teatros, de que tengan compañías contratadas y de que el público asista a sus representaciones con un valor digno de mejor causa?

¿Puede el gobierno actual ocurrir por una disposición gubernativa esos teatros que existen con las garantías y en virtud de los permisos dados al fundarse?

Esto daría lugar a indemnizaciones, a peticiones que provocarían la paralización del trabajo de un gran número de personas que honradamente buscan allí su subsistencia.

Dictaré una orden general a todos los gobernadores de España para que se instale el alumbrado eléctrico en los teatros de aquellas poblaciones cuya importancia lo exija, y el de aceite o petróleo allí donde exista gas y no

pueda soportar la empresa los gastos del alumbrado eléctrico.

Si yo pudiera evitar, por ejemplo, que hubiera funciones en los teatros de Lara y Esclabier, figúrense los señores senadores si los debería substituir. Yo no los puedo cerrar ni hacer que pongan escaleras exteriores. El gobernador hace cuanto es posible para mejorar las condiciones de los teatros, pero sus condiciones son malísimas, no se puede negar.

El Sr. Fuenmayor dijo que el gobierno, que tiene facultad para cerrar un teatro que amenace ruina, la tiene también para cerrarlo por no estar garantida la seguridad de los espectadores en casos de incendio, y que si no lo crea así el señor ministro de la Gobernación, podría presentar a las Cortes un proyecto de ley facultándole para ello, en la seguridad de que las Cámaras lo votarían en veinticuatro horas.

Reclamó el expediente de las gestiones que en la materia haya practicado el gobernador de Madrid.

El Sr. Fuenmayor dijo que el Sr. Fuenmayor a que presente la proposición de ley, y ofreciendo hacer cuanto humanamente sea posible para que los teatros reúnan las mejores condiciones.

Así terminó el incidente en el salón de sesiones, que siguió en el salón de conferencias, donde se hicieron algunos comentarios a las declaraciones del Sr. Albarada.

El Sr. Rodríguez Giron apoya una proposición de ley modificando el art. 12 de la ley de subvención a canales y pantanos.

Fue tomada en consideración. Entrándose en el orden del día, se aprobaron sin debate los proyectos de ley relativos a la construcción de una cárcel y penitenciaría en Oviedo y a la carretera de Alaró a Luch.

Se puso a discusión el dictamen que determina la forma de salir el anticipo de 45 millones hecho por el Tesoro de la Península a las costas de la isla de Cuba.

Los señores marqués de Casa-Jimenez, García Torres y marqués de Arlanza, hicieron observaciones al discutirse la totalidad, aduciendo que se liquide el anticipo con 1.600.000 pesetas de beneficio para el Tesoro de Cuba, observaciones que fueron contestadas por los Sres. Herreros de Tejada, conde de Galazara, Morales Diaz y ministro de Hacienda, justificando el anticipo que pagó Cuba con anualidades que existen en el Tesoro de la Península de aceptar con los demás acreedores la conversión de dichos valores en billetes. Añadieron que para formalizar las cuentas y salvar las diferencias entre el valor nominal y el efectivo de los billetes era preciso acudir al poder legislativo.

Se aprobaron los artículos de dicho dictamen, sin discusión, y se levantó la sesión a las siete menos cuarto.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 26, se abrió a las tres presidida por el Sr. Capdepont.

El Sr. Bushel presentó una exposición de 1800 obreros de Río Tinto contra la real orden referente a las calcinaciones.

El Sr. Gosalvez pidió al ministro de Fomento se fije en la necesidad de obras públicas que sienta la provincia de Granada.

El Sr. Gutiérrez de la Vega preguntó si está el gobierno dispuesto a conceder la segregación que reclaman algunos municipios.

Los Sres. Pedregal y marqués de Pidal reclaman del gobierno recursos con que aliviar la situación agraria de Asturias.

El Sr. Suarez Inclan censuró los medios puestos en práctica para que los correos pasen al puerto de Pajares.

Los Sres. Laá, Marin (D. R.) y Alba presentaron exposiciones contra el proyecto de los alcoholes.

El Sr. Celleruelo preguntó si es cierto que se proyecta derribar el templo de Atocha para construir otro; si el Estado tomará alguna intervención en este asunto, y si esto implica que existe el propósito de construir también un cuartel de inválidos.

Con este motivo, pidió varios expedientes relacionados con el real patrimonio.

El ministro de Gracia y Justicia hizo constar que la iglesia de Atocha pertenece al real patrimonio, y por tanto la Corona puede disponer libremente de aquel edificio.

Entrándose en el orden del día, continuó el debate sobre el matrimonio civil.

El Sr. Capdepont rectificó extensamente.

El Sr. Suarez Inclan (D. Felix) explicó una interrupción suya del sábado, afirmando que los republicanos han retrocedido en sus ideales, respecto al matrimonio civil, desde el momento en que se contentan con la ley del año '70, que hizo lo menos que se podía hacer para la secularización de aquel acto social.

El señor marqués de Vadillo consumió el segundo turno en contra.

Declaró que la minoría conservadora acepta la base tercera, aunque por diversos motivos y aspiraciones que el partido liberal.

Negó que el matrimonio sea una función social exclusivamente religiosa, sino con esencialidad, porque la engendra sin derecho natural, y por esto en todos los pueblos aparece el matrimonio revestido de carácter religioso.

En su concepto la Iglesia cristiana elevó a Sacramento el matrimonio para significarlo, uniéndolo la gracia sobrenatural al hecho natural, y en la demostración de ésta tesis se ostendió bastante el orador.

Terminó diciendo: "Al rey, la hacienda y la vida se han de dar; pero el honor es patrimonio del alma, y el alma sólo es de Dios."

Suspendió este debate, se procedió a la votación nominal del proyecto de ley sobre el jurado, resultando aprobado por 190 votos contra 26.

Votaron en pró los reformistas, los republicanos y los autonomistas, y en contra los conservadores.

Continuó la discusión del matrimonio civil. El Sr. Rodríguez San Pedro, de la comisión, contestó opinando que, bajo el punto de vista doctrinal, son indiscutibles e incontestables las afirmaciones del marqués de Vadillo.

Se suspendió este debate y se levantó la sesión a las siete y cuarto.

En el salón de conferencias del Senado, y después de la pregunta hecha en la sesión por el Sr. Fuenmayor, sobre las disposiciones adoptadas respecto a la seguridad en los teatros, continuó la discusión del mismo asunto muy animada entre el ministro de la Gobernación y varios senadores, que comentando las declaraciones de aquel, estiman que se halla el gobierno en la necesidad de adoptar en el más breve plazo las medidas indicadas para garantizar la seguridad los espectadores.

Ayer llegó a Madrid, y anoche comió con la familia real en Palacio, el infante D. Augusto de Portugal. Este príncipe permanecerá dos o tres días en Madrid. Se hospeda en el hotel de la Paz.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión del mismo sobre el proyecto modificando varios artículos de la ley hipotecaria.

La comisión ha continuado el examen de aquel, en el que parece introducirá diferentes modificaciones relativas principalmente a las inscripciones de las fincas de poca importancia, a las de las fincas adjudicadas en pago de deudas y a la forma de trasladar las inscripciones de los libros antiguos a los nuevos.

La comisión se reunirá nuevamente el lunes próximo.

El ministro de Hacienda, Sr. Lopez Puigcerver, tiene el propósito de pasar en Toledo los cuatro días de fiesta de la Semana actual.

Ha salido para Sevilla el duque de Almodovar.

Entre los tradicionalistas se habla con algún misterio de la próxima aparición de un nuevo periódico intransigente, titulado *El Trono*.

Se dice que combatirá resultantemente la política de D. Cárlos, y que será inspirado por D. Ramon Nocedal.

Si en el partido encuentra eco hacer la oposición al pretendiente D. Cárlos por sus tendencias templadas, posible es que desaparezca *El Siglo Futuro*.

Esto hemos oído y ya el tiempo dirá si es cierto el rumor o no lo es.

La discusión del matrimonio civil en el Congreso terminará hoy.

La de las bases todas del Código continuará todavía después de Semana Santa.

Ayer no ha ocurrido novedad interesante. Ha llovido todo el día en Madrid, y según las noticias oficiales, en más de la mitad de las provincias.

Los ministros han pasado mucha parte de la tarde en el Congreso, conferenciando con el Sr. Sagasta y con el Sr. Martos, sin otro objeto que despachar los asuntos diarios y acordar que se pusiera a votación la ley del Jurado.

Nuestro querido amigo D. Roman Rodríguez ha estado ayer a ver al ministro de Marina, para expresarle, en nombre de la comisión de industriales de Vigo, la espresion de su

El tío Anselmo cogió la mano de la joven y la dijo gravemente y con autoridad: —¡No os marchareis y permaneceréis en París! —No, no, es preciso que me marche, que me vaya muy lejos. —¡No partireis, porque yo no lo consento! —Pero... —Si no sabéis ni donde nacisteis, ni quien fueron vuestros padres, yo lo sé; no sois una desgraciada sin nombre y sin familia; tenéis una familia y un nombre... Escuchadme, Geneveva; el viaje que acabo de hacer, ha sido por cansa vuestra. —¡Por mi causa!—esclamó la joven, abriendo los ojos con sorpresa. —Seguramente, y al dirigir a Dios vuestras oraciones que ha escuchado, por el pobre mozo de cordel, también pedí por vos. —Fui a Marsella y allí supe de quien erais hija. Geneveva, mi querida niña, una espantosa desgracia, obligó a vuestra madre, que os adoraba, no a abandonaros, sino a confiaros a los cuidados del Sr. Lionnet. Más tarde, conocierais por completo la dolorosa historia de vuestra madre. —¡Dios mío! ¿qué estáis diciendo?—esclamó la joven anhelante y angustiada.—¿quién era mi madre? —¡La más noble de las mujeres, la mejor de las madres! Pero ya os he dicho que luego lo sabreis todo; por ahora, prestadme atención, Geneveva; la desgracia ha perseguido cruelmente a vuestros padres, los dos han desaparecido y se ha dicho que han muerto; no es cierto. —¿Existen mis padres? —Estoy seguro de que vuestro padre no ha muerto, y aunque no sé todavía lo que ha sido de vuestra madre, tengo la convicción de que aun vive. Fácil me sería devolveros a vuestro padre, porque se adonde está; pero antes quiero y debo entregaros a vuestra madre. Lo he jurado así. Para conseguirlo, es preciso que la busque y que la encuentre, como hallé a vuestro padre y a vos, Geneveva; porque durante mucho tiempo he creído, como todo el mundo, que erais hija de los esposos Lionnet. De modo, que voy a dedicarme en adelante a buscar a vuestra madre, y, con la ayuda de Dios, guiado por la Providencia, la encontrare. Mientras tanto, esta misma noche el señor Lionnet os acompañará a casa de una persona de vuestra familia, que os recibirá con los brazos abiertos y os hará feliz. Ahora decidme, Geneveva, ¿quereis marcharos todavía a Rusia? —¡Oh! bien vi que me tomé mucho cariño. Me decía que le recordaría una hija que había perdido. ¡Pobre señora! Sufría una pena incurable, y más de una vez le he visto enjugar furtivamente sus lágrimas. Y Geneveva, que no tenía nada que ocultar al tío Anselmo, le contó, sin olvidar ningún detalle, lo que pasó entre la marquesa y ella durante las cuarenta y ocho horas que había permanecido en el hotel Saulieu.

—Me decidí a partir bajo la protección de Dios y pidiendo que dirigiera mis pasos y El tuvo piedad de mí. Y Geneveva contó su lígubre paso a través de las calles, más o menos desiertas, y las siniestras visiones que por un momento hicieron vaeilar su razón. El mozo de cordel temblaba de espanto como si hubiera asistido a las angustias porque había pasado la joven. Geneveva continuando, narró la escena de los estudiantes, la llegada de los dos guardias de orden público y cómo fué conducida por ellos a una hospitalaria casa de la calle Saint-Jacques, llamada el asilo Gabriela. —¡Habeis pasado la noche en el asilo Gabriela!—esclamó el tío Anselmo. —Sí, y voy a decirlos cómo me recibieron. El mozo de cordel no podía dominar su emoción. [Geneveva en el asilo Gabriela] Sin embargo, hizo un supremo esfuerzo a fin de poder escuchar a la joven con calma y sin interrumpirla; no quería que se les escapara su secreto, y a cada momento estaba a punto de hacerse traicion. Volviendo a continuar su relato, Geneveva contó la afectuosa acogida que recibió en aquella casa hospitalaria, y cómo al día siguiente por la mañana la condujeron entre la madre superiora del asilo de la noche y de los huérfanos, con la que se hallaba la señora marquesa de Saulieu. El mozo de cordel no pudo contener una nueva exclamación. —¡Habeis visto a la marquesa de Saulieu y os ha hablado? —Sí, y en seguida se interesó por mí. —¡Ah, Dios es justo! Dios es justo! Geneveva repitió luego con la mayor exactitud posible la conversación que había tenido con la marquesa y la superiora. El tío Anselmo se hallaba dominado por una extraordinaria agitación; escuchaba con avidez, pendiente de los labios de la joven; sus ojos brillaban como áscuas, y su pecho estaba jadeante y apenas podía respirar. Pero aun fué en aumento cuando la joven le enteró de que, no queriendo dejar en el asilo ni en el colegio de huérfanas, la marquesa se la llevó a su hotel de la calle de Varennes. Levantóse de un salto, y cediendo a un impulso que no pudo reprimir, exclamó: —¡Cómo! ¡la marquesa de Saulieu os ha tenido en su casa y os ha dejado marchar? —No quería—contestó Geneveva,—porque le gustaba tenerme a su lado. No permanecí más que dos días en casa de la marquesa, y según me dijo ella, ocupaba ya un gran puesto en su corazón. —¡Oh! bien vi que me tomé mucho cariño. Me decía que le recordaría una hija que había perdido. ¡Pobre señora! Sufría una pena incurable, y más de una vez le he visto enjugar furtivamente sus lágrimas. Y Geneveva, que no tenía nada que ocultar al tío Anselmo, le contó, sin olvidar ningún detalle, lo que pasó entre la marquesa y ella durante las cuarenta y ocho horas que había permanecido en el hotel Saulieu.

Renunciaba a espresar lo que el vizconde de Merville experimentaba al oír a Geneveva hablar de los sufrimientos de su abuela y elogiarla, porque la pluma más hábil sería incapaz de ello. Tenía la cabeza cogida entre las manos y lloraba como un niño. —¡Dios mío! ¿Por qué llorais de ese modo?—le preguntó Geneveva. —Esos os parece extraño, y lo comprendo la contestó, y no obstante, mi emoción es muy natural. —Sí, papá Anselmo, sois bueno y vuestro corazón está siempre dispuesto a tomar parte en las desgracias de los demás. —Es cierto, señorita Geneveva, y me digo, pensando en mis propios dolores, que otros son más desgraciados que yo. En fin, habeis sabido haceros querer de la marquesa de Saulieu, que creía ver en vos su propia nieta, y quiso conservaros a su lado, pero vos no quisisteis. —Era preciso. ¡Oh! creed que no fué sin trabajo y que sentí desgarrarme mi corazón cuando tuve que separarme de mi bienhechora, pero pensad, mi buen papá Anselmo, que si hubiera permanecido más tiempo, quizás no habría tenido luego valor para cumplir los sacrificios que mi situación me imponía entonces. Algo de irresistible me atraía hacia la marquesa de Saulieu, quise sustraerme a aquella atracción, que habría sido para mí nuevo manantial de penas. Además, yo no podía ni debía ocupar en el corazón de la señora de Saulieu un lugar que no pertenecía sino a su nieta. —¡Oh! ¡oh!—dijo el mozo de cordel. Y una sonrisa incomprendible para la joven apareció en sus labios. —Pero—prosiguió Geneveva—yo prometí a la marquesa verla antes de marcharme a Rusia y escribirla amenudo cuando estuviere en San Petersburgo. Me decidí que debo permanecer en París, no quereis que me marche y como vuestra voluntad se impone a la mía, os he prometido hacer lo que me mandéis y os obedeceré. Me hablasteis de mis padres y es lo suficiente para que tengais plena autoridad sobre mí. ¡Oh! comprendo, y no de ahora, que ejercois sobre mí una misteriosa influencia, y desde que sé tenéis en vuestras manos mi destino, comprendo ya esta influencia. Sí, os obedeceré y haré cuanto querais, puesto que con esta condición me devolveréis mis padres. —Señorita Geneveva—replicó el mozo de cordel, haciendo inútiles esfuerzos para ocultar su turbación,—yo os entregaré a vuestros padres sin condición alguna, y pronto llevaréis el nombre que os pertenece y el lugar que tenéis el derecho de ocupar en la sociedad. ¡Necesitais que añada el que solo por vuestro interés y felicidad os he dicho: «No os marchéis, debéis quedaros en París!» —¡Ah! ¡mi felicidad!—suspiró la joven, pensando en Enrique Merson, a quien creía perdido para ella. Después de una pausa, prosiguió:

—Hoy mismo, según me habeis dicho, el señor Lionnet ha de conducirme a casa de una persona de mi familia. Está bien; os repito que haré cuanto querais; pero antes es absolutamente preciso que yo vea a la señora marquesa de Saulieu. —¡Ah!—dijo el mozo de cordel, dejando asomar de nuevo la sonrisa en los labios. —Debo, sin pérdida de tiempo, hablarla de una pobre mujer que la casualidad o quizás la Providencia me ha hecho encontrar en las montañas del Deifnado. —¡Y en favor de la cual quereis solicitar la caridad de la señora de Saulieu? Comprendo. —No, no pienso solicitar la caridad de la marquesa para esta pobre mujer, sino participarle ciertas ideas que se me han ocurrido; de una duda que alberga mi imaginación. —Tengo muchos motivos para sospechar, mi buen papá Anselmo, y hasta para creer que esa pobre mujer de que os hablo es Gabriela de Saulieu, a quien la marquesa cree muerta, por haber desaparecido hace veinte años. Por segunda vez el mozo de cordel se levantó de un salto, y como movido por un resorte. Se había quedado pálida como un sudario y sus ojos desmesuradamente abiertos, permanecían fijos en la joven. Durante algunos instantes le fué imposible articular una palabra, pues temblaba como un azogado. Por fin exclamó con voz ahogada: —¡Gran Dios! ¿qué decís? La joven le miraba con sorpresa. —¡Pero qué os sucede, tío Anselmo?—preguntó. —¡Ah! ¿qué me sucede... Geneveva, habladme de esa mujer que sospechais ser la hija de la marquesa de Saulieu... ¿Cómo la habeis encontrado? ¿Qué hace? Su voz era brete, cortada, vibrante. —Ante todo debo decirlos, tío Anselmo, que esa desgraciada está loca. —¡Loca! ¡loca!—repitió como un eco el mozo de cordel. Es decir, acabo de servirme de una espresion que no es absolutamente exacta; en efecto esa mujer no ha perdido por completo la razón, de lo que carece es de memoria; no recuerda el pasado. —¡Ah! ¡ah!—dijo el tío Anselmo con las dos manos apoyadas sobre el corazón, que latía con violencia. —Sus recuerdos son confusos, incoherentes, continuó Geneveva,—y como parece haber perdido por completo el sentimiento de su personalidad, habla de sus desgracias como sucedidas a otra mujer. —¡Esto es, sí, esto es!—murmuró el mozo de cordel con voz ahogada. Su rostro se había iluminado con un rayo de felicidad, y sus facciones estaban trasfiguradas. Pasó la mano sobre su frente mojada de sudor y prosiguió: —¡Dios mío! vuestra misericordia es infinita, pues me mostráis el cielo! Respiró ruidosamente y luego dirigiéndose a la joven:

gratitud por haberse permitido en aquella ría la pesca de la sardina. La ligera enfermedad que padece el general Rodríguez Arias, ha impedido al Sr. Rodríguez, cumplir su propósito.

El cardenal arzobispo de Zaragoza ha nombrado canónigo de aquella catedral al magistrado de la de Barbastro, doctor D. Teodoro Valdevinos y Turmaso.

Ha sido nombrado beneficiado tenor de la iglesia catedral de Jaca D. Gregorio Mendivil y González.

Hoy se reunirá en el Senado la comisión sobre el proyecto relativo a lo contencioso-administrativo.

El Sr. Cañamaque ha desistido de esplanar su interpolación sobre la política de Ultramar.

Seguramente no se leerán los presupuestos generales del Estado hasta el lunes de la semana próxima.

Los diputados de la mayoría han concurrido ayer al Congreso desde primera hora para votar definitivamente el proyecto de ley del Jurado con arreglo al dictamen emitido por la comisión mixta.

El juicio que ayer tarde ha merecido a los hombres públicos más importantes el meeting celebrado en Valladolid, ha sido muy satisfactorio para la cordura y la sensatez de aquella culta población.

Personas muy caracterizadas afirmaban que por lo mismo los hombres de gobierno debían olvidar y tener en cuenta hasta lo posible esta manifestación del interés y de la opinión de clases numerosas.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Cádiz, Sr. Álvarez Osorio.

La comisión de presupuestos, citada para ayer, no ha podido reunirse en el Congreso por falta de número de concurrentes.

La comisión de reformas militares ha oído a los diputados conservadores Sres. Daban, Sánchez Bedoya, Salcedo, Bugallal y Gortostidi como autores de enmiendas al proyecto.

El espíritu de los conservadores es favorable a una transacción en todas las cuestiones militares, no transigiendo únicamente en aceptar el servicio obligatorio sin redención a metálico.

La comisión también ha afirmado su espíritu conciliador.

El presidente de la comisión de alcoholes señor Maura ha conferenciado con el ministro de Hacienda. Esta comisión no se reunirá hasta después de las fiestas de Semana Santa, entre otras razones, porque se encuentran ausentes algunos de sus individuos.

También el Sr. Vincenti individuo de la comisión de rebaja de la contribución territorial, ha conferenciado ayer con el Sr. López Puigcerver. Esta comisión dará dictamen en la semana próxima.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido los siguientes TELEGRAMAS de su servicio particular:

Según noticias, el resultado de la designación de interventores para la elección de un diputado a Cortes por el distrito del Burgo de Osma es el siguiente:

Mesas ganadas en totalidad por el candidato adicto, 2; id. con mayoría del adicto, 8; idem con minoría de oposición, 5; interventores adictos, 34; id. de oposición, 36. Las firmas de los papeles a favor del adicto 4836; la de oposición 1168.

El tiempo lluvioso.—Noloso. Zaragoza, 26 (12 m.). Las aguas del Ebro se han elevado en Tudela a una altura de más de dos metros sobre su nivel ordinario; pero en esta capital, aunque se nota avenida desde el sábado, es con tal lentitud, que hace creer no sea de consideración.—C.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Recepción regia del príncipe Radziwill para notificar a S. M. la muerte del padre del emperador Federico III de Alemania, y el advenimiento de éste al trono.

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un expediente promovido por Juan Manuel Saiz Martínez, reclamando contra un fallo de la comisión provincial de Cuenca, que le denegó el derecho establecido en el art. 31 de la vigente ley de Reemplazos.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se adquieran 31 ejemplares de la obra de don Ciriac Miquel y Figel, titulada *Epigrafiá asturiana*, con destino a bibliotecas públicas.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

París, 26. La sentencia del tribunal de casación que entiende en el proceso contra el Sr. Wilson y consortes condena severamente los hechos que le imputan a Wilson y demás procesados; pero considerando que los que han motivado el proceso no caen bajo la acción de ninguna ley existente, absuelve a dicho Sr. Wilson y a todos los demás procesados.

París, 26. El consejo de Guerra se ha reunido esta mañana para oír al general Boulanger. Este después de una audiencia de diez minutos se retiró del tribunal.

El consejo deliberó en seguida, pero su decisión no se conocerá hasta después de haberla comunicado al presidente de la república Sr. Carnot.

El general Boulanger se dirigió desde el tribunal a casa del diputado Sr. Laguerre.

París, 26. En los círculos parlamentarios circula el rumor muy acreditado de que el consejo de generales ha emitido por unanimidad informe desfavorable para Boulanger.

El consejo de ministros se reunirá mañana para ocuparse de este asunto.

París, 26. Cámara de los Diputados.—Se toma en consideración por 230 votos contra 170 la proposición para emitir obligaciones con premio del canal de Panamá.

París, 26. El Temps ocupándose del resultado de las elecciones de Marsella y departamento del Aisne, reconoce que existen en estos departamentos y sin duda en otros muchos, descontentos que exigen para manifestar sus sentimientos la primera ocasión que se les ofrece.

El mismo periódico añade que en la actualidad hay demasiados descontentos que lo manifiestan de una manera harto visible, apoyados en la razón que les asiste.

Añade que solo una mayoría resuelta, podría cambiar la situación; pero duda que la Cámara de esta mayoría, y duda también que el país ofrezca una Cámara mejor.

Conjura al país a recobrar la posesión de sí mismo después que pase el período de desflecimiento.

París, 26. El rey de Suecia vendrá al Continente a principios de abril.

Visitará a Italia desde cuyo país se dirigirá a Lisboa en un buque de guerra sueco.

Roma, 26. Se asegura que la reina de Inglaterra y el rey Humberto pasarán una revista a las escuelas inglesas e italianas unidas.

Berlín, 26. Un rescripto del emperador Federico confirma en sus puestos a todos los ayudantes y oficiales de su ejército.

La noche última la ha pasado bastante inquieto por efecto de la tos.

La expectación ha disminuido. Los médicos confían en que el buen tiempo acentuará su mejoría por respirar aires más puros.

El Haya, 26. El gabinete ha presentado su dimisión.

París, 26. Algunos diputados republicanos dicen que la situación general no permite a la Cámara separarse sin haber antes planteado un grave debate político, del cual resultaría en conclusión la formación de nuevo ministerio, cuya misión sería agrupar los diversos elementos de la mayoría, trazando un programa de gobierno que satisficiera a la opinión pública, a fin de suprimir la agitación que se nota para las elecciones del domingo próximo.

Es probable que mañana se tome una decisión definitiva.

El día 15 del mes de abril darán principio los ejercicios para proveer por oposición cuatro plazas de taquígrafos en el Congreso.

No hay razón bastante para decir que los diputados militares opositores no llegarán a un acuerdo con la comisión que defiende el proyecto del general Cassola.

Muy al contrario. Todo hace creer que se alcanzará el acuerdo iniciado hace los mejores auspicios en la reunión de ayer tarde.

Es cierto que el Sr. Ruiz Zorrilla ha comunicado instrucciones precisas a Madrid para que se organicen todos los comités de su partido con elementos homogéneos, que acepten sin condiciones su manifiesto.

Anoche se dijo que estaba próxima una pequeña combinación de gobernadores civiles, que afectaría principalmente a las provincias de Andalucía.

Anoche salió para Antequera el Sr. Romero Robledo con su familia. Le acompañaban también en la expedición los Sres. Sánchez Campomanes, Cossío y Fontan. En la estación estuvieron a despedirle gran número de sus amigos.

El Sr. Romero Robledo regresará dentro de quince días, y anunció que se propone discutir detenidamente los presupuestos generales del Estado.

No tiene fundamento alguno el propósito que se le atribuye de publicar un documento político durante su ausencia.

Bajo la presidencia del señor gobernador civil se reunirá hoy la junta de teatros, para tratar de asuntos de su cometido.

Dice anoche La Iberia: «El Sr. Gutiérrez de la Vega, reformista de la clase de húsares, a pretexto de dirigir unas preguntas al señor ministro de la Gobernación, ha tratado de desautorizar al Resumen, diciendo que los periódicos no tenían autoridad para dar programas políticos; y como no hace muchos días el diario reformista publicó una carta con tendencias de programa, suscrita por su director, hé aquí por qué ha creído todo el mundo que llevaban espoleta las palabras del diputado reformista.»

Además, el mismo Sr. Gutiérrez de la Vega ha declarado después en el salón de conferencias que condena con todas sus fuerzas el sentido y las tendencias del artículo que há pocos días publicó el diario adictivo.

Algun tiempo después, y ya cerca de las seis de la tarde, se ha presentado el Sr. Romero Robledo, a quien sin duda habían advertido de lo que declaraba su correligionario, y llamándole aparte ha conversado con él, dando muestras por sus gestos y por su actitud de que le habían enojado en gran manera las opiniones emitidas contra el trabajo pesimista de El Resumen.

El Diario Español, periódico reformista, sintetiza así la cuestión promovida por el señor Gutiérrez de la Vega:

«El Sr. Gutiérrez de la Vega ha emitido una apreciación individual, la cual podrá tener la autoridad que el Sr. Gutiérrez de la Vega tiene como diputado, pero sin que haya hablado en nombre de los jefes de los partidos.»

«Que lo mismo que há sido individual la opinión del Sr. Gutiérrez de la Vega, lo fueron las que publicó El Resumen en el artículo a que se ha referido el diputado reformista, pues nosotros tenemos el convencimiento profundo, que solo las declaraciones públicas, solemnes y oficiales de los jefes, pueden servir de dogma a un partido.»

El Correo, hablando del meeting de Valladolid: «El discurso del zorrillista Sr. Nerpell, recordando las comunidades de Castilla (que de paso ha dicho fué un movimiento antideocrático), hablando de la lista civil, y escitando a que no se pagaran los impuestos en ciertos casos, denota que todas las precauciones tomadas y todos los consejos dados, han sido impotentes, como no lo serán, contra las intenciones del espíritu zorrillista.»

Y por último, los términos irreverentes para el Parlamento, de la exposición dirigida a la reina, merece también censura general, si bien por nuestra parte nos abstenemos de un juicio definitivo, por haber oído que esta exposición no llegó a darse por ultimada, y que si se envía a Madrid, no vendrá en los términos adelantados por algunos correspondientes.

Anoche dió en el Ateneo su anunciada conferencia el ilustre viajero D. Luis Sorela, describiendo usos y costumbres de los pueblos recorridos en su misión al África occidental.

La numerosa concurrencia, que escuchó interesada y agitada al orador, visitó después la curiosa colección de objetos recogidos en sus viajes, expuestos en los salones del Ateneo.

Bajo la presidencia accidental de D. Pedro Madrazo, por encontrarse indisputo el señor Madrazo, de éste, D. Federico, celebró anoche junta ordinaria la real Academia de San Fernando.

El secretario general, Sr. Avelos, dió cuenta, después del despacho ordinario, de un oficio de la dirección general de Instrucción pública, ramiñendo a informe el proyecto y presupuesto de reformas para las obras de terminación de la sala de Isabel II en el Museo Nacional de Pintura y Escultura de Madrid. Pasó a la sección de arquitectura.

De otro oficio de la misma dirección encargando a la Academia que formule el programa de los ejercicios de oposición que se han de realizar para cubrir la plaza de ayudante de dibujo de figura, vacante en la escuela de Bellas Artes de Granada. Pasó a la sección de pintura.

De otra orden de la propia dirección encomendando a la Academia la formación del programa de los ejercicios de oposición que se han de realizar para proveer varias plazas de catedrático de dibujo lineal y topográfico, vacantes en algunos institutos de segunda enseñanza. Pasó a la sección de arquitectura.

De una comunicación de la comisión ejecutiva del Ayuntamiento de Barcelona para la Exposición universal que allí se ha de celebrar, solicitando que la Academia designe un individuo de su seno para formar parte del jurado de admisión de las obras artísticas españolas en aquel certamen. La corporación estima que debía consultarse algunos datos antes de resolverse en definitiva este asunto.

El de un informe, que fué aprobado de don Pedro de Madrazo, sobre dos fotografías que representan a los apóstoles San Pedro y San Pablo, y ha modelado el escultor D. Agapito Vallmitjana, para la nueva fachada de la catedral de Barcelona.

Se hizo la tercera lectura de una propuesta de correspondiente en Valladolid, después de presentar el señor secretario el Boletín de la Academia se levantó la sesión.

La real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales ha celebrado su junta general de este mes, bajo la presidencia del señor duque de la Victoria.

Después de la aprobación del acta de la anterior, el secretario general, Sr. Merino, dió cuenta de los libros e impresos recibidos desde el año anterior, y presentó dos obras remitidas a informe por la dirección general de Instrucción pública, a saber: una sobre Industrias textiles, por D. Rafael Quevedo y Medina, y otra titulada Filosofía de la naturaleza, por D. Matías Nieto Serrano.

Se aprobó un informe de la sección de ciencias exactas, relativo al Compendio teórico práctico de topografía, por el capitán de estado mayor D. Federico Magallanes Barros, y otro del académico Sr. Laguna, acerca de un trabajo publicado por el correspondiente doctor

A. Erust en sus Memorias de la sociedad Antropológica de Berlín. Fueron designados por unanimidad para presentar a la Academia en la comisión encargada de conmemorar el descubrimiento de América los Sres. Echegaray y Becerra, y se levantó la sesión.

Según dice anoche un colega conservador, parece que a la hija del ex-brigadier Villacampa y a la minoría republicana no ha satisfecho la traslación de dicho señor al fuerte del Hacho.

Recibimos tristes noticias sobre los efectos del extemporáneo nevaco que cayó sobre gran parte de las provincias de Alicante y Valencia el martes pasado, primer día de primavera, y de la helada intensa que le siguió el miércoles.

Del valle de Albaida nos dicen que ha sido un completo desastre para la agricultura. No solo los algarrobos y jóvenes olivos se han helado, sino que hay propietario de aquel valle que reside en Valencia y ha recibido como muestra de los efectos del frío, ramas de pino y de romero quemadas por la helada. Se teme mucho por la cosecha del vino, pues efecto de la elevación que tuvo la temperatura en la semana anterior se había iniciado el movimiento de la savia en las cepas, que comenzaron a llorar, y se cree que se habrán helado los nacientes brotes. Es verdad que brotarán de nuevo; pero los segundos tallos no sacarán ya racimos.

En la vega de Gandía también nos dicen que ha causado mucho daño el nevaco que cubrió los montes de la Safor y el elevado Monduver, ejerciendo su acción destructora sobre las dadas plantaciones de verdía e Inglaterra a fin de procurar que aquellos mercados se abran a la importación y venta del ganado español.

En el ministerio de Marina de Francia acaba de recibirse una noticia que ha causado gran sensación.

Parece que en los astilleros alemanes de Kiel se ha ensayado un nuevo torpedo muy superior a todos los modelos conocidos.

Su fuerza de impulsión, su velocidad y sus pequeñas dimensiones le dan un valor de primer orden.

Esta máquina de guerra mide ocho pies en vez de 14 y su andar es de 914 metros por minuto.

El modelo actual no recorre más que 600 metros en el mismo espacio de tiempo.

Telegrama de anoche. Tarragona, 26 (12:30 t.). Participa el gobernador de Zaragoza que el río Ebro ha crecido 2:50 metros. Se ha avisado a las poblaciones de la ribera para que no les sorprenda la riada.

Guadalajara, 26 (9:45 n.). Comunica el alcalde de Horna que el peaton Eugenio Rodríguez, fué muerto en el kilómetro 30 de la vía férrea por el tren mixto ascendente.

Bolsín del día 26. Cuatro perpétuo: Contado, 67:90. Fin de mes, 67:93, dinero. Próximo, 67:25. Barcelona: interior, 67:27. Exterior, 69:40. París, oficial, 67:84. Londres, 67:75.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 27 ALMARQUE

SANTOS DEL DIA.—Martes Santo.—San Ruperto, obispo. Sol: sale a las 5:56 y se pone a las 6:17.

CULTOS DEL DIA 27. En la Catedral, habrá misa mayor a las nueve y media y Pasión cantada.

En San Ginés a las diez y media. En la Real Capilla, a las once. A las cuatro de la tarde dirá el sermón del Buen Ladrón D. Isidro Almazán.

En Monserrate sigue el quinario de las Llagas, predicará el señor Besalu. En San Ignacio, P. Fernandez. En el Cristo de la Salud, el padre Garzon. En Santa Isabel, Sr. Cardona.

En San Pedro de los Naturales terminan los misterios y predicará el Sr. Avila. En el Cristo de San Ginés terminan los ejercicios de Cuaresma, y predicará D. José Vígier.

En San Andrés, sigue el triduo al Cristo de la Agonia, orador por la noche, Sr. Morales. La misa y oficio del Martes Santo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán o de los Temporales en San Ildefonso.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 26. ULTIMOS PARCHES. DEL 24. DEL 25.

Table with 3 columns: Instrument, Price 24, Price 25. Includes items like Deuda perpétua, Deuda amortizable, etc.

BOLSA DE PARIS del día 26 (8:15 t.). (TELEGRAMAS DE A. CALANCO).

Exterior, 67:84; 67:96 con 0:25; 68:43, con 0:50 (abril); 68:68 con 0:25 (abril) — 3 por 100 francés, 83:01. — Cubano, 493:75. — Rióntino, 477:50. — Tharsis, 147:80. — Turco, 13:90. — Banco Ottomano, 595:00. — Norte de España, 267:50. — Alicante, 238:75. — Egipto, 394:37. — Panamá, 280:— 3 por 100 portugués, 83:42. — Mercado sostenido.

Barcelona, 26. Interior, 67:35 fin de mes; 67:37 próximo. Exterior, 69:42 fin de mes; 69:35 próximo. 4 por 100 español, 67:78.

QUEJAS DEL VECINDARIO. De las inmediaciones del puente de Segovia se quejan muchos vecinos y la inmensa mayoría de las lavanderas del olor fétido, insoportable y mal sano, que produce el desaguado de las cubas neumáticas que sirven para vaciar los pozos negros. Se nos ruega muy encarecidamente llamemos la atención de la autoridad municipal sobre este hecho que tanto afecta a la salud pública.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En el Asilo de las Peñuelas, en la noche del día 25, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 25 hombres y 3 mujeres. Y solamente la cama a 17 hombres y 8 mujeres. — Total, 33. — En la misma noche se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte a 18 hombres y 6 mujeres. — Total 24. Se han albergado, sin derecho a ración, 45 hombres y 5 mujeres. — Total, 47.

CASAS DE SOCORRO. El día 25 se asistieron en las de esta capital 87 accidentados: 28 graves, 39 leves y 18 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 25 se ha dado sepultura en los cementos de esta corte a 38 cadáveres y 1 feto. De difteria, 2.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 25 en el Observatorio de Madrid fué de 12:6 grados, la mínima de 6:8.

El día de ayer en Madrid ha sido también lluvioso y con viento de fuerte.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: grados a las siete de la mañana, 11 a las diez del día y 10 a las tres de la tarde. El barómetro sigue indicando lluvia.

AVISOS UTILES. El The Chambard es el más eficaz de los purgantes. Es el que conviene más a las personas que por su temperamento ó por causa de sus ocupaciones sedentarias están espuestas al estreñimiento continuo.

ESPECTACULOS PARA EL 27. ESLAVA.—8 1/2.—El entreacto.—A vista de pájaro.—Los callejeros.—Los inútiles.

MARTIN.—8 1/2.—(Compañía y empresa de Variedades).—Triple en puerta.—Los abrazos.—Pepe la Frescachona.—Dos canarios de café.

NOVEDADES.—8 1/2.—Pasión y muerte de Jesús. PRICE.—8 1/2.—(Beneficio de D. Marcos Zapata).—La campana milagrosa.—El compromiso de Caspe.—La capilla de Lanuza.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 26 de Marzo de 1888.

Table with 3 columns: Pesetas, Nums., Poblaciones. Lists winning amounts and corresponding population centers.

Sorteo para el 9 de abril de 1888.

Constará de 12000 billetes, al precio de 250 pesetas el billete, divididos en décimos a 25 pesetas uno, distribuyéndose 2.400.000 pesetas en 96 preñados de la manera siguiente: Uno de 500000 ptas.; uno de 250000; 20000; 49 de 5000; y 636 de 1500.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing lottery winners with columns for Cent., 1.282, 2.211, 3.489, 4.885, 5.689, 6.874, 7.970, 9.271, 10.760, 11.876, 12.791, 14 mil, 15.180, 16.476, 17.770, 19 mil, 20.088, 21 mil, 22.066, 23.081, 24.318, 25.332, 26.356, 27.380, 28.404, 29.428, 30.452, 31.476, 32.500, 33.524, 34.548, 35.572, 36.596, 37.620, 38.644, 39.668, 40.692, 41.716, 42.740, 43.764, 44.788, 45.812, 46.836, 47.860, 48.884, 49.908, 50.932, 51.956, 52.980, 53.004, 54.028, 55.052, 56.076, 57.100, 58.124, 59.148, 60.172, 61.196, 62.220, 63.244, 64.268, 65.292, 66.316, 67.340, 68.364, 69.388, 70.412, 71.436, 72.460, 73.484, 74.508, 75.532, 76.556, 77.580, 78.604, 79.628, 80.652, 81.676, 82.700, 83.724, 84.748, 85.772, 86.796, 87.820, 88.844, 89.868, 90.892, 91.916, 92.940, 93.964, 94.988, 95.012, 96.036, 97.060, 98.084, 99.108, 100.132, 101.156, 102.180, 103.204, 104.228, 105.252, 106.276, 107.300, 108.324, 109.348, 110.372, 111.396, 112.420, 113.444, 114.468, 115.492, 116.516, 117.540, 118.564, 119.588, 120.612, 121.636, 122.660, 123.684, 124.708, 125.732, 126.756, 127.780, 128.804, 129.828, 130.852, 131.876, 132.900, 133.924, 134.948, 135.972, 136.996, 138.020, 139.044, 140.068, 141.092, 142.116, 143.140, 144.164, 145.188, 146.212, 147.236, 148.260, 149.284, 150.308, 151.332, 152.356, 153.380, 154.404, 155.428, 156.452, 157.476, 158.500, 159.524, 160.548, 161.572, 162.596, 163.620, 164.644, 165.668, 166.692, 167.716, 168.740, 169.764, 170.788, 171.812, 172.836, 173.860, 174.884, 175.908, 176.932, 177.956, 178.980, 179.004, 180.028, 181.052, 182.076, 183.100, 184.124, 185.148, 186.172, 187.196, 188.220, 189.244, 190.268, 191.292, 192.316, 193.340, 194.364, 195.388, 196.412, 197.436, 198.460, 199.484, 200.508, 201.532, 202.556, 203.580, 204.604, 205.628, 206.652, 207.676, 208.700, 209.724, 210.748, 211.772, 212.796, 213.820, 214.844, 215.868, 216.892, 217.916, 218.940, 219.964, 220.988, 221.012, 222.036, 223.060, 224.084, 225.108, 226.132, 227.156, 228.180, 229.204, 230.228, 231.252, 232.276, 233.300, 234.324, 235.348, 236.372, 237.396, 238.420, 239.444, 240.468, 241.492, 242.516, 243.540, 244.564, 245.588, 246.612, 247.636, 248.660, 249.684, 250.708, 251.732, 252.756, 253.780, 254.804, 255.828, 256.852, 257.876, 258.900, 259.924, 260.948, 261.972, 262.996, 263.020, 264.044, 265.068, 266.092, 267.116, 268.140, 269.164, 270.188, 271.212, 272.236, 273.260, 274.284, 275.308, 276.332, 277.356, 278.380, 279.404, 280.428, 281.452, 282.476, 283.500, 284.524, 285.548, 286.572, 287.596, 288.620, 289.644, 290.668, 291.692, 292.716, 293.740, 294.764, 295.788, 296.812, 297.836, 298.860, 299.884, 300.908, 301.932, 302.956, 303.980, 304.004, 305.028, 306.052, 307.076, 308.100, 309.124, 310.148, 311.172, 312.196, 313.220, 314.244, 315.268, 316.292, 317.316, 318.340, 319.364, 320.388, 321.412, 322.436, 323.460, 324.484, 325.508, 326.532, 327.556, 328.580, 329.604, 330.628, 331.652, 332.676, 333.700, 334.724, 335.748, 336.772, 337.796, 338.820, 339.844, 340.868, 341.892, 342.916, 343.940, 344.964, 345.988, 346.012, 347.036, 348.060, 349.084, 350.108, 351.132, 352.156, 353.180, 354.204, 355.228, 356.252, 357.276, 358.300, 359.324, 360.348, 361.372, 362.396, 363.420, 364.444, 365.468, 366.492, 367.516, 368.540, 369.564, 370.588, 37

Anemia, Fiebres. Convalecencias, Males de Estómago

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Unico deposito al por menor en Paris, Fie Lebeault, 53, Rue Réaumur

Por Mayor: P. Lebeault & Co, 5, Rue Bourg-L'Abbe, Paris

LA NACIONAL-EMPRESA

Agencia general mutua de colocaciones de sirvientes de ambos sexos

ESTABLECIDA EN ESTA CORTE, CALLE DE LA VISITACION, 17, PRALES

TELEFONO 301

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

DOS MAGNIFICOS CUADROS

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS EL SAGRADO CORAZON DE MARIA

Dirigirse a Félix María Eguidazu, almacén de molduras, calle del Prado núm. 8.

A provincias se mandan con toda puntualidad y perfectamente acondicionados y certificados a 150 pesetas ejemplar.

Table with columns for painting titles and prices. Includes 'Los Niños de la Concha', 'La Virgen del Rosario', etc.

Primer aniversario EL SEÑOR D. MANUEL PEREZ GANUZA

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 27 en la iglesia parroquial de San Ginés

El Excmo. é Ilmo. señor obispo de Madrid-Alcalá concede 40 días de indulgencia

TRIVINO HIJO (ALFONSO) cirujano-dentista.

ARENAL, NUM. 7, 2.º

VINOS BLANCOS BAYO Y VINAGRE DE UVA

DINERO VERDADERO Mas barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie

PULSERA PERDIDA DESDE Bárbara Braganza, 16, bajo de rocha, Recoletos y tranvía á Apolo.

RETRATOS OTRO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606

JARABE PECTORAL de Sanchez Ocaña. Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho

ANIVERSARIO. EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR D. LEANDRO RUBIO Y MARTINEZ

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 27 en la iglesia de San Ignacio

El Excmo. y Emmo. Sr. Nuncio tiene concedidos cien días de indulgencia

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

Fábrica, Trafalgar 16, cocheras; Fuencarral, 137

«THE FUNERAL» UNICO DEPOSITO EN MADRID

60-ALCALA-60

El señor D. TOMÁS GONZALEZ ANLEO Y TEJADA coronel de Artillería falleció el 27 de febrero de 1888.

SUBASTA

La testamentaria de D. Pedro Carrizal Montenegro vende en pública y estrajudicial subasta la tercera parte indivisa de la casa núm. 7 moderno de la calle de Mosses

CARBONES Y LEÑAS

Cervantes, 11, y Salitre, 42. TELEFONO 121

TRASPASO

Por retirarse su dueño, el de uno de los más acreditados y antiguos restaurantes de esta corte.

PRESTAMOS SOBRE LIBROS Y MUEBLES

CRUZ, 37 y 39, primeros.

GRAN SOLAR

16.70000 pías, en la ronda de Atocha. Se vende en uno ó varios lotes por convenir. Razon, calle Rosas, 8, hotel izqda.

VINOS DE VALDEPEÑAS

A 35, 40 y 50 céntimos botella. Cepa Rioja y claz. etc. Rioja a 60 cént. id. Desagüano, 20. Bodega riojana.

QUESPEDES, 7 y 8 RS. BUEN

Urato, Calvario, 3, 2.º

ALMONEDA DE 11 A 5. GOR

guera, 13, pral. izda.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO

de casa, por testamentaria. Olivar, 14 y 16, pral. dcha.

MAGNIFICO PIANO, 100 DU

Mros. Urge viano, Turco, 18.

MA DE CRIA PARA CASA DE

los padres. Preciados, 46, port.

CEBEN ELEGANTE GABINETE

de alcaoba exterior. Sevilla, 14, 2.º

MODISTA A DOMICILIO. PLAZA

de Bilbao, 9, 3.º, razon.

MA DE CRIA PARA SU CASA

A Calle de la Pasion, 1, porteria.

PIAR. GABINETE PARA CABA

llero. Tudescos, 18, 3.º izqda.

TRIVINO 6 HIJOS, DEN

TISTAS-Alcalá 19, teléfono 1084. Hay ascensor.

SOCIEDAD GENERAL

DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envia tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMEROS 17.

CARTA PASTORAL SOBRE EL HIPNOTISMO (Continuacion.)

da, porque eso impediría a lo más que el hipnotizador la intimara órdenes ó sugerencias ostensibles y verbales; pero de ninguna manera podría evitar las sugerencias puramente mentales, á cuya ejecución se rinde su voluntad con la misma necesidad intrínseca que si se la hubieran hecho de palabras ó por escrito.

ser perjudicial á las Individuos sometidos á ella, y bajo este concepto semejante daño puede ser más grave en las personas jóvenes, neopáticas, escitables ó debilitadas por esos costivos trabajos mentales, personas todas que tienen derecho á mayor protección de parte de la sociedad, y asimismo, por lo que toca á la cuestión jurídica, considerando que, bajo el punto de vista de la protección necesaria de la libertad individual, no se puede permitir que la conciencia humana quede abolida por prácticas generatrices de hechos paquicomorbos en las personas predispuestas á ellos, en tal manera que un hombre quede esclavo de la voluntad de otro, sin que el primero tenga conciencia de los peligros á que se espone, el consejo es de parecer que estos espectáculos de hipnotismo (ó sea magnetismo, mesmerismo y fascinación) deben ser prohibidos (1).

mo, porque entonces todavía se le atribuía alguna virtud terapéutica. Después de haber espuesto esas resoluciones de carácter civil acerca del magnetismo y del hipnotismo, justo es, amados hijos nuestros, que os manifestemos lo que sobre el particular nos ha enseñado nuestra Madre Iglesia, fundamento seguro y columna indestructible de verdad. Por tres conductos pueden los católicos adquirir el conocimiento de sus saludables enseñanzas, aunque la autoridad de cada uno de aquellos no sea igual, sino gradativamente mayor. El comun sentir de los teólogos, la voz del episcopado y las decisiones de los romanos Pontífices son los tres medios por donde pueden informarse los fieles de la doctrina sana que han de seguir y de los errores y supersticiones que han de rechazar.

(1) La Teurette, obra citada, pág. 495. (2) Idem, pág. 451, dice que durante el somnambulismo pueden establecerse relaciones sexuales, que desde luego pueden asemejarse á la violación; lo que se contradice con lo que se dice en la pág. 322 y 323 de la misma obra. (3) Culler, obra citada, págs. 307, 319 y 311. (4) La Teurette, obra citada, pág. 490. (5) La Teurette obra citada págs. 486 y 87. (6) Idem, id., pag. 455.